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A téglatestre harom erd hat: a G = mg nehézségi er6, a kotél F' huzoereje a kotél irdnyaban, és a lejts altal a
testre gyakorolt P er6, amely — mivel surlédas nincs — meréleges a lejtd sikjara. E harom erd (vektori) dsszegének kell
zérusnak lennie.

a) Mivel most G és F erdk fiiggoleges irdnyuak, Osszegiik is az, igy P-vel alkotott ereddjiik csak akkor lehet 0,
ha P = 0. Igy az egyensily feltétele az, hogy FG-vel egyez6 nagysagu és ellentétes iranyt legyen. Ez teljesiil is, ha
Q = 2mg = 20 kp. (L. az 1. abrat, alkalmaztuk az emelGszabalyt.)

1. dbra

b) Megszerkesztve az I’ és Persk Osszegét (2. abra), amelynek tehat —G-vel kell egyenlének lennie, azaz fiiggtle-
gesen mutat, azt latjuk, hogy ezen erGparalelogramma fliggtleges (—G) atloja 30°-os szoget zar be mindegyik oldallal,
azaz az erGparalelogramma rombusz: F' és P nagysaga egyenld, ill. az ABF haromszogbdl
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Felirjuk emelGszerkezetiink O forgaspontjara a forgatonyomatékok egyenlGségét:

Fasin30° = Qbcos30°,

a sin 30° mg sin 30° )
T - 2 = Zmg = 6,67 kp.
b cos 30° 2 cos 30° cos 30° 3mg 6,67 kp
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Megjegyzések. 1. Azt, hogy az erGk Osszege zérus, lehet gy is vizsgélni, hogy felbontjuk az erSket (egymasra
mer6leges) komponensekre, és ekkor a komponensek algebrai Osszegének kell nullat adni mindkét iranyban. Célszeri
ezt a felbontast a lejtd feliiletére merdleges és azzal parhuzamos irdnyokra elvégezni. Ekkor a lejtével parhuzamos
komponensekre vonatkozé egyenletbdl azonnal megkapjuk F-et, P-t ki sem kell szamitani: pl. a ,,b” esetben (L. a 3.

1
abréit) bsin30° = F cos 30°, azaz F = tg;% _ (Ui. tg30° = — = 2cos 300)
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2. Az ,,a” esetben a téglatest elfordulasat a lejté nem tudja megakadalyozni, hiszen nem hat ra semmilyen erével
sem, P = 0. Igy a test csak akkor marad a lejtore rafekiidve, ha a kotél a stlyponttal egyvonalban van rogzitve a
téglatestnek az dbran veliink szemben levd, ill. ezzel atellenes két oldalan, vagy a téglatest ,fels¢” lapjan a lejtének
megfelel§ ferde helyzetben a stulypont felett. A téglatest ezen ,felboruldsa” a b. esetben is bekovetkezhet, ha az elég
,mnagas”, és a kotél pl. a lejton feljebb levs also éléhez van rogzitve.
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